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Innledning 
 
Valnesfjord Helsesportssenter (VHSS) er en ideell stiftelse i henhold til Lov om 

stiftelser og er underlagt Spesialisthelsetjenesteloven. Stiftelsens formål er å bygge, 

drive og videreutvikle en helseinstitusjon innen spesialisert medisinsk rehabilitering. 

Institusjonen har gjennom avtalen med Helse Nord RHF et «sørge for ansvar» for 

pasienter i helseregion Nord og de fleste pasientene kommer fra denne regionen. I 

tillegg har institusjonen en landsdekkende funksjon og tar imot pasienter fra hele 

landet og samhandler med alle aktuelle kommuner. Valnesfjord Helsesportssenter er 

av Helfo godkjent leverandør innen fritt behandlingsvalg (FBV) for tjenestene 

Parkinson (dag/døgn), Multippel Sklerose (dag/døgn) og intensiv habilitering barn 

(dag).   

 

Valnesfjord Helsesportssenter har avtale med Helse Nord RHF om dag- og 

døgnrehabilitering av voksne pasienter innen ytelsene nevrologi, hjerneslag og 

traumatisk ervervet hjerneskade- kronisk fase, hjertesykdom, kols og andre 

luftveislidelser, inflammatoriske revmatiske sykdommer, muskel- skjelettplager og 

ikke inflammatoriske revmatiske sykdommer, kreft, syklig overvekt, overveksopererte, 

arbeidsrettet rehabilitering og habilitering voksne. Videre har VHSS avtale med Helse 

Nord RHF om døgnhabilitering av barn og unge innen ytelsene habilitering barn og 

unge, barn og unge med revmatisk sykdom, langtidsoppfølgning av barn og unge 

etter alvorlig sykdom/skade samt barn og unge med overvekt. Valnesfjord 

Helsesportsenter har i forbindelse med pandemien inngått avtale med Helse Nord 

RHF om Covid-19- beredskap og herunder et tilbud til pasienter med behov for helt 

nødvendig rehabilitering og behandling etter akutt og alvorlig sykdom. Avtalen var i 

perioden 06.04.20 til 30.06.20 på 22 pasienter og i perioden 1.7.20 til 31.12.20 på 5 

pasienter.     

 

Brukermedvirkning er en sentral del av tjenestetilbudet ved Valnesfjord 

Helsesportsenter. En vellykket rehabiliteringsprosess krever sterk medvirkning fra 

pasienten. Vi inkluderer pasientene, som likeverdige og aktive deltakere, under hele 

rehabiliteringsforløpet. I henhold til lov om Pasient og brukerrettigheter har 

pasientene rett til å medvirke ved valg mellom tilgjengelige og forsvarlige 
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undersøkelses og behandlingsmetoder. På organisasjonsnivå er brukerne 

representert i vårt brukerutvalg, i kvalitet- og pasientsikkerhetsutvalget og i styret.  

 

Valnesfjord Helsesportsenter gjennomfører en intern og fortløpende 

brukerundersøkelse for alle pasienter. Brukerundersøkelsen omfatter alle ytelser og 

det er utarbeidet egne skjema for rehabilitering voksne og habilitering barn og unge. 

Resultatene fra brukerundersøkelsen presenteres internt på virksomhetsomfattende 

nivå samt på avdelingsnivå. Måltallet for tilfredshet for alle pasienter er at mer enn 80 

% av pasientene er godt eller svært godt fornøyd med oppholdet.  

 

Valnesfjord Helsesportsenter har fra 2019 startet innsamling av data gjennom 

validerte spørreskjema ved innkomst, utreise og i etterkant av oppholdet. I 2020 ble 

det i varierende grad samlet inn data som følge av at ressurser ble prioritert til 

pasientbehandling i klinikken, dette med bakgrunn i endret driftsform grunnet 

pandemien.  

 

Systematisk kvalitets- og pasientsikkerhetsarbeid skal sørge for likeverdige 

tjenestetilbud, sikre kvalitet og pasientsikkerhet samt sikre at ressursene utnyttes på 

en best mulig måte. Valnesfjord Helsesportssenter jobber kontinuerlig med å sikre 

tjenester av høy kvalitet. Kvalitet og pasientsikkerhet er innført som faste saker i 

ledelsens gjennomgang og på avdelingsvise ledermøter. Valnesfjord 

Helsesportssenter er akkreditert av Commission on Accreditation of Rehabilitation 

Facilities (CARF). CARF er en internasjonal ideell organisasjon som akkrediterer 

leverandører innen medisinsk rehabilitering over hele verden. Valnesfjord 

Helsesportsenter ble første gang CARF- akkreditert i 2010. Høsten 2017 ble det 

gjennomført CARF- akkreditering for programmene «tverrfaglig medisinsk 

rehabiliteringsprogram» (voksne), «tverrfaglig medisinsk habiliteringsprogram» (barn) 

og «arbeidsrettet rehabiliteringsprogram». Opprinnelig skulle det vært gjennomført ny 

CARF- akkreditering høsten 2020, denne er utsatt, som følge av pandemien, til våren 

2021  

 

Internrevisjon gjennomføres etter en fastsatt metode og et vedtatt revisjonsprogram. 

Internrevisjon er en egenkontroll som skal bidra til å sikre at institusjonen følger 
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interne og eksterne krav, reduserer risiko og identifiserer forbedringsområder. Interne 

og eksterne revisjoner følges opp i ledelsens gjennomgang.  

 

Kvalitetsrapporten for 2020 presenterer tall fra pasientproduksjon, geografi, 

aldersfordeling, kjønnsfordeling, kvalitetsindikatorer, pasientskader, pasientskader, 

helse- miljø og sikkerhet, interne revisjoner og egeninspeksjon, eksterne revisjoner 

og tilsyn, ledelsens gjennomgang, kvalitet og pasientsikkerhetsutvalg, brukerutvalg, 

oppsummering og anbefalinger til forbedring. 

 

2020 ble et år, som også for Valnesfjord Helsesportssenter, i stor grad ble preget av 

pandemien. Tallgrunnlaget i kvalitetsrapporten for 2020 kan i liten grad sees i 

sammenheng og opp mot tidligere år.  
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1 Pasientbehandling 
 
Valnesfjord Helsesportssenter har ytelsesavtale med Helse Nord RHF om spesialisert 

medisinsk rehabilitering for voksne og barn/unge. Tabellen under viser forløp av 

avtalene med Helse Nord.  

Avtalepart Navn Fra Til Merknad 
Helse Nord RHF Spesialiserte 

rehabiliteringstjenester, 
hovedavtale  

01.01.2015 31.12.2018 Opsjon på 2 + 2 år forlengelse 

Helse Nord RHF Tilleggs kjøp 01.01.2015 30.04.2019   
Helse Nord RHF  Spesialiserte 

rehabiliteringstjenester, 
hovedavtale 

01.01.2019 31.12.2019 Prolongering  

Helse Nord RHF Spesialiserte 
rehabiliteringstjenester, 
hovedavtale 

01.01.2020 31.12.2020 Prolongering  

Helse Nord RHF Covid-19 
beredskapsavtale  

06.04.2020 31.12.2020 Inngår i rammen for 
hovedavtalen 

 

Tabellen under viser årlige krav og årlig leveranse i avtalen med Helse Nord RHF på 

antall døgn, gjennomsnittlig varighet av oppholdet og antall pasienter. Nederst i 

tabellen framkommer antall døgn, varighet og antall pasienter til Helfo.  

  Antall døgn Gjennomsnittlig varighet Antall pasienter 
  Krav Levert Levert % Krav Levert Krav Levert 

Barn og unge               

2015 3 084 3 233 105 % 13,5 13,5 229 240 
2016 3 076 3 312 108 % 13,5 13,7 229 242 
2017 3076 3085 100,30 % 13,46 14 229 221 
2018 3076 3086 100,30 % 13,5 14 229 218 
2019 3076 3021 98 % 13,5 13,4 228 225 
2020 3076 1733 56 % 12 13,7 240 131 

Arbeidsrettet 
rehabilitering 

              

2015 1661 1657 100 % 25 24 66 69 
2016 1684 1757 104 % 23,2 17,1 73 103 
2017 1661 1559 94 % 25 16,3 66 102 
2018 1661 1655 99,60 % 25 16,9 66,4 98 
2019 1262 1665 132 % 25 16,2 50,5 103 
2020 1062 1105 104 % 25 24,6 42 45 

Rehabilitering voksne               

2015 10525 10010 95 % 19,5 19,3 539 518 
2016 11019 11082 101 % 19,1 19,6 578 565 
2017 10620 10566 99,50 % 19,59 19,5 542 541 
2018 10620 10142 99,50 % 19,6 18,4 542 550 
2019 9615 9297 97,00 % 19,2 19,8 500 470 
2020 10776 7033 65 % 19,2 19,7 563 398 

Beredskapsavtale                

2020 1156 1258 109 %   33,75 35 37 
Sum leveranse Helse 
Nord 2020 

16070 11129 69,25 % 14,05 22,9 880 574 

Sum HELFO 2020   1         1 
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1.1  Antall pasienter på de ulike ytelsene i avtalen med Helse Nord 

RHF i 2020 

 
Tabellen under viser antall pasienter på de ulike ytelsene i 2020.  
 
Ytelse Antall pasienter  
Habilitering voksne  19 
KOLS og andre luftveislidelser 20 
Inflammatorisk revmatisk sykdom 25 

Muskel(skjelettlidelser og ikke inflammatorisk revmatisk 
sykdom 

48 

Kreft  15 
Overvektsopererte 29 
Sykelig overvekt 61 
Hjerneslag 24 
Nevrologi 56 
Hjertesykdom 58 
Arbeidsrettet rehabilitering 45 
Habilitering barn og unge  82 
Barn med revmatisk sykdom  16 

Langtidsoppfølgning av barn og unge etter alvorlig 
sykdom/skade 

1 

Overvekt barn og unge  32 
Mestringsopphold  16 
Covid-19 beredskapsavtale  37 
Sum  584 

 

1.2 Ledsagere 

I henhold til avtale med Helse Nord samt pasientrettighetsloven har barn og unge 

under 18 år samt voksne med bistandsbehov utover det institusjonen kan dekke rett 

til å ha med seg ledsager under opphold i institusjonen. Tabellen under viser antall 

ledsagerdøgn i for habilitering barn/unge og rehabilitering voksne. 

Ledsagere  
2010-2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 
Gjennomsnitt 
døgn pr år 

Antall 
døgn 

Antall 
døgn 

Antall 
døgn 

Antall 
døgn 

Antall 
døgn 

Antall 
døgn 

Habilitering 
barn og unge 

2 898 3 338 3 608 3514 3444 3456 1728 

Rehabilitering 
voksne 

301 379 498 781 564 198 340 

Sum 
ledsagere 

3199 3717 4106 4295 4008 3654 2068 
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2 Geografi 
 
Valnesfjord Helsesportssenter har et «sørge for ansvar» for pasientene i helseregion 

nord, men er i tillegg en landsdekkende rehabiliteringsinstitusjon som kan ta mot 

pasienter fra hele landet. De fleste pasientene som kommer til et re- 

habiliteringsopphold ved Valnesfjord Helsesportsenter kommer fra de tre nordligste 

fylkene og de aller fleste fra Nordland. Tabellen under viser fordelingen av antall 

pasienter per fylke (Sør- Trøndelag, Nord- Trøndelag, Nordland, Troms, Finnmark. 

Resterende fylker er samlet under kategorien øvrige.  
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3 Aldersfordeling 
 
Diagrammet under viser aldersfordeling på pasientene som har vært til opphold ved 

Valnesfjord Helsesportssenter.  

 

 

4 Kjønnsfordeling 
 
Diagrammet under viser prosentvis kjønnsfordeling på innlagte pasienter på Valnesfjord 

Helsesportsenter. Kjønnsfordelingen, kan i tabellen, sammenlignes tilbake til 2010.  
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5 Kvalitetsindikatorer  

Valnesfjord Helsesportsenter trender og overvåker et utvalg 

kvalitetsindikatorer. Kvalitetsindikatorene som presenteres i 

kvalitetsrapporten er et utvalg og i forhold til rehabiliteringstjenestene så 

presenteres: status individuell plan, epikrisetider og et utvalg spørsmål 

fra brukerundersøkelsen. 

 

5.1 Status Individuell plan (IP) 

Valnesfjord Helsesportsenter har krav om registrering av status for individuell plan for alle 

pasienter. Kravet fremgår i avtale med Helse Nord RHF og inngår i rapportering til Norsk 

Pasientregister (NPR). Tabellen under viser i prosent hvor mange av det totale antallet 

pasienter som angir ved innkomst at de har behov for IP, hvor mange som angir at de ikke har 

behov for IP og hvor mange som ved innkomst ikke er utredet i forhold til behovet for IP. 

Tabellen gir oversikt fra 2010 og fram til d.d.  

Status individuell 
plan 

      

 2010-2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Antall registrerte 
pasienter 

3467 791 845 800 819 798 584 

Ja 4,40 % 12,30 % 10,60 % 11,60 % 23,00 % 13 % 15 % 
Nei 16,10 % 40,50 % 53,00 % 86,00 % 76,00 % 76,00 % 85,00 % 

Ikke utredet 79,50 % 47,20 % 36,30 % 0,00 % 0,00 % 1,40 % 0,00 % 
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5.2 Epikrisetid 

 
Valnesfjord Helsesportsenter har i ytelsesavtale med Helse Nord krav om at epikrisene skal 

være ferdig utskrevet innen 7 dager etter utskrivelse. Tabellen under viser i prosent den 

gjennomsnittlige antallet epikriser, per år, som er utskrevet innen 7 dager etter utskrivelse. 

 

 

 

 

5.3 Pasienttilfredshet 

 
Våre avtaler med Helse Nord RHF stiller krav til regelmessighet i bruk av spørreskjema utviklet 

av Nasjonalt kunnskapssenter for helsetjenesten. Valnesfjord Helsesportssenter oppfordrer 

alle pasienter og ledsagere om å svare på brukerundersøkelsen om pasienttilfreds i 

forbindelse med utskrivelse.  

 

Rapporten for 2020 viser til resultater på pasienttilfredshet fra rehabilitering voksne, ARR 

voksne, ungdom over 13 år, barn under 13 år og ledsagere til barn og unge.   

 

Svarprosenten i 2020 var på 58 %. Det interne målet for svarprosent er satt til 80 %. 2020 var 

et år preget av pandemien og arbeid og oppfølgning i forhold til innsamling av data var 

nedprioritert deler av året. Allikevel har fått inn mange svar og tilbakemeldinger gjennom PES 

også i 2020 som presenteres i vedleggene. I 2020 svarte 58 % av pasientene som var innlagt 

til re- habilitering på brukerundersøkelsen. Over 80 % av disse pasientene rapporterte godt 

eller svært godt utbytte av oppholdet samt at de var godt eller svært godt fornøyd med 

oppholdet- alt i alt. Resultatene fra brukerundersøkelsen gjennomgås fortløpende avdelingsvis 
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og inngår i det kontinuerlige forbedringsarbeidet ved institusjonen. Vi må i 2021 jobbe med må 

å øke svarprosenten, aktuelle tiltak er å oppfordre og tilrettelegge for at pasientene svarer på 

undersøkelsen før avreise ved å sette av tid i timeplanen, sørge for at det er ansatt tilgjengelig 

som kan bistå de som trenger hjelp med å svare på undersøkelsen. Vi må også oppfordre de 

som ikke får fylt ut skjemaet før avreise at de tar seg tid til å gjøre det når de kommer hjem. 

 

Fra 1. desember 2019 deltar Valnesfjord Helsesportssenter også i den nasjonale 

undersøkelsen av brukeropplevd kvalitet blant inneliggende pasienter ved private og offentlige 

rehabiliteringsinstitusjoner/-avdelinger i regi av Helsedirektoratet v/Folkehelseinstituttet. 

Endelig rapport foreligger ikke idet kvalitetsrapporten for 2020 ferdigstilles.  

 

Pasientundersøkelsen viser at over 80 % av barn/unge, ledsagere og voksne alt i alt var 

fornøyd er du med tilbudet de fikk på Valnesfjord Helsesportssenter.  

 

6 Pasientskader  
 
Valnesfjord Helsesportsenter skal i henhold til lovverk, avtale med Helse Nord RHF og krav 

gitt i standarder fra CARF jevnlig gjennomføre analyser av pasientskader. Diagrammet under 

viser antall årlige meldte pasientskader. Pasientskader skal registreres og saksbehandles i 

kvalitetssystemet 4Human TQM. Diagrammet under viser at det i 2020 var registrert i alt 16 

pasientskader ved Valnesfjord Helsesportsenter.  
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Tabellen under viser årlig oversikt og kort beskrivelse av antall pasientskader ved Valnesfjord 

Helsesportsenter. Medisnskfaglig ansvarlig lege er ansvarlig for rapportering og analyse av 

skadene.   

År: 2015-2016 2017 2018 2019 2020 

Ansvarlig for 
rapportering: 

Medisinskfaglig 
rådgiver:                
Odd Almendingen 

Medisinskfaglig 
rådgiver:                
Odd Almendingen 

Medisinskfaglig 
rådgiver:                
Odd Almendingen 

Medisinskfaglig 
rådgiver:                
Odd Almendingen 

Medisinskfaglig 
ansvarlig:            
Gaute Jensen  

Antall: 5 17 24 22 16 
Beskrivelse:  

  Fall ute, 
håndleddsskade 

       Småskader 
under ulike aktiviteter 
(8)

Fallskader i aktivitet 
ute og inne, og på 
glatt føre ute. 

Fall med skade, inne 
og ute. Fall ute er på 
glatt underlag. I 2019 
er det registrert 6 slike 
skader.  

Fall med skade, inne 
og ute. Fall ute er på 
glatt underlag. I 2020 
er det registrert 5 
slike hendelser.  

  
  Fall ute på ski, på 
glatt platting og på 
sykkel..

       Tippet på sykkel 
(3)

Skader under aktivitet 
på fritida. 

Fall/småskader i 
forbindelse med 
aktivitet. I 2019 er det 
registrert 15 slike 
skader.  

Fall/småskader i 
forbindelse med 
aktivitet. I 2020 er det 
registrert 7 slike 
hendelser.  

  

         Fall på glatt føre 
(2)

Småskader under 
aktivitet. 

Skade i forbindelse 
med kjøretøy/buss 
(smerte i rygg etter 
kjøring over humpete 
vei). I 2019 er det 
registrert 1 slik skade.  

Fall i forbindelse med 
forflytning. I 2020 er 
det registrert 4 slik 
hendelser.   

  

  
       Sår på tærne 
pga fliser i bassenget 
(2)

Uhell i klatreveggen, 
svømmehallen, på 
treningskjøkkenet og 
under spikking med 
kniv ute. 

    

  
         Skadet finger 

med øks

Alle hendelsene er 
tilfredsstillende 
medisinsk ivaretatt. 

    

 
 
Analyse av pasientskader 2020: 

 
I 2020 er det totalt registrert 16 pasientskader ved Valnesfjord Helsesportsenter. De aller fleste 

meldte skadene er småskader som oppstår i og under aktivitet. Det er ingen aktivitetsarena 

som utpeker seg i forhold til oppståtte skader. Videre er det registrert 5 skader knyttet til fall 

inne/ute og 7 skader knyttet til fall i forbindelse med aktivitet. Det som er nytt i forhold til tidligere 

år er at det i 2020 er registrert 4 hendelser med fall i forbindelse med forflytning. Disse 

hendelsene sees i sammenheng med at det i 2020 var innlagt flere pasienter med fallrisiko på 

beredskapsavtalen med Helse Nord.  
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7 Pasientklager  
 
Valnesfjord Helsesportsenter skal i henhold til lovverk, avtale med Helse Nord RHF og Carf 

registrere og saksbehandle pasientklager. Valnesfjord Helsesportsenter har i 2020 mottatt 10 

pasientklager. Det er ikke meldt noen klager, vedrørende VHSS, fra pasienter til fylkesmannen 

i Nordland i 2020. 

 

Diagrammet nedenfor viser antall registrerte skriftlige pasientklager fra 2013 til og med 2020. 

De blå søylene viser antall pasientklager mottatt på VHSS og de røde søylene viser antall 

klager på VHSS til fylkesmannen.   

 

 
 

 

Diagrammet nedenfor viser hvilke områder som er berørt av klager fra 2013 til 2020. 

Diagrammet viser at det i 2020 er registrert 2 klager på fysiske fasiliteter og utstyr og 2 klager 

på øvrig service.  
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Tabellen under viser en mer detaljert oversikt og status over innholdet i klagesakene fra 2015 
til 2020.    
 
År: 2015-2016 2017 2019 2020 

Ansvarlig for 
rapportering: 

Med. faglig 
rådgiver: Odd 
Almendingen 

Med. faglig 
rådgiver: Odd 
Almendingen 

Med. faglig 
ansvarlig: Gaute 
Jensen  

Med. faglig 
ansvarlig: Gaute 
Jensen  

Antall 
skriftlige 
klager: 

9 4 
10 4 

Beskrivelse: Innhold i epikrise 

Manglende 
informasjon om 
stengt basseng og 
alternativ aktivitet 
på tur dag. 

Klage på personell 
(3)  

2 klager på fysiske 
fasiliteter og utstyr: 
Ventilasjon og 
lydisolering på 
Seljeås.  

  Støyforhold 

Ikke tilfredsstillende 
alternativt 
behandlingstilbud 
ved stengt 
basseng. 

Klage på innhold i 
tverrfaglig epikrise 
(4) 

2 klager på øvrig 
service: 
Tilrettelegging i 
spisesalen.  

  Innkvartering 
Renhold på 
pasientrom. 

Klage på 
innhold/manglende 
innhold i 
behandling (3) 

  

  Kosthold / mat 

Klage på innhold i 
behandlingen og 
håndtering av 
episode med 
hjerteproblemer 

    

  Plankesti       
  Renhold       
  Navngitt personell       
     

 

8 Helse – Miljø – Sikkerhet 
 
Tabellen under viser resultater fra utvalgte kvalitetsindikatorer knyttet til helse- miljø og 

sikkerhet, fra 2015 til 2020. I 2019 var vi veldig nært vårt mål for vannforbruk. Tallene for 2020 

er ikke direkte sammenlignbare da vi som følge av pandemi kun har levert 74,8% av avtalen. 

Forbruket av elektrisk kraft i perioden 2016 tom 2019 er redusert med 12,5%. Fra 2009 tom 

2019 er forbruket pr. kvm redusert med 31,7%. Mål er nådd. I 2018 nådde vi målet, men effekt 

av påbegynte tiltak kom også i 2019. Ytterligere reduksjon i 2020. Dette må også ses i 

sammenheng med pandemi og redusert pasientinntak. Vedrørende forbruk av både strøm og 

vann så blir dette også påvirket av at vi midlertidig har avviklet ridetilbudet.  
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9 Interne revisjoner og egeninspeksjoner 
 

9.0  Interne revisjoner 

 
Det ble i 2020 gjennomført en intern revisjon: GDPR. Revisjonen ble utført i henhold til rutine 
og ble lukket innen utgang av 2020.  

9.1  Egeninspeksjon 

 
Det blei i 2020 gjennomført én egeninspeksjon ved Valnesfjord Helsesportssenter hvor det ble 
utført inspeksjon av legemiddellageret. Det var ingen avvik avdekket ved inspeksjonen.  
Inspeksjonen blei utført i henhold til rutine av medisinskfaglig ansvarlig Gaute Jensen.  
 

9.2     Vernerunder  

Det ble i 2020 gjennomført vernerunder i henhold til oppsatt plan. Vernerunde aktivitet ute ble 
ikke prioritert gjennomført vinteren 2020 grunnet pandemien.  
 
 

10   Eksterne revisjoner og tilsyn 
. 

10.1 Eksterne revisjoner 

 
Valnesfjord Helsesportssenter har siden 2010 vært CARF- akkreditert. CARF er som 

beskrevet i innledningen en internasjonal standard for rehabilitering som innebefatter hele 

virksomheten. Ved revisjon høst 2017 oppnådde vi tre års akkreditering, som er gjeldende til 

vår 2021 og derav ingen revisjon i 2020. Opprinnelig skulle vi ha CARF- revisjon i 2020, men 

denne ble utsatt med bakgrunn i pandemien. Hva gjelder tjenestetilbud, så var Valnesfjord 

Helsesportssenter akkreditert innenfor tjenestene til barn/unge, voksne og arbeidsrettet 

rehabilitering.  

 

Valnesfjord Helsesportssenter ble sommeren 2020 sertifisert som Miløfyrtårn- bedrift.  

10.2 Eksterne tilsyn 

Eksterne tilsyn kan være planlagt, uanmeldt og/eller etter ønske/initiativ fra Valnesfjord 

Helsesportssenter. Det gjennomføres fortløpende eksterne tilsyn i henhold til lovkrav og 

forskrifter, avtaler, CARF- krav og interne rutiner og retningslinjer. Eksterne tilsyn rapporteres 

i ledelsens gjennomgang.   
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11  Ledelsens gjennomgang 
 
Ledelsens gjennomgang (LG) gjennomføres på Valnesfjord Helsesportsenter tre ganger i året. 
Alle ledere rapporterer i henhold til prosedyre og sjekklister. Gjennom året rapporteres, 
analyseres og gjennomgås alle styringsparametere i henhold til lovverk og forskrifter, 
ytelsesavtale med Helse Nord RHF og CARF samt interne rutiner og retningslinjer.  
 
Tabellen under viser avholdte møter for Ledelsens gjennomgang fra 2014 til 2019 
 
År: 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

1.     tertial 03.03.2014 23.02.2015 29.01.2016 08.02.2017 08.02.2018 14.02.2019 21.01.2020 

2.     tertial 30.06.2014 08.06.2015 05.09.2016 31.05.2017 31.05.2018 03.06.2019 22.06.2020 

3.     tertial 20.10.2014 12.10.2015 31.10.2016 11.10.2017 11.10.2018 14.10.2019 30.09.2020 

 
 
 
 

12  Kvalitets- og pasientsikkerhetsutvalg 
 
I henhold til avtale med Helse Nord RHF skal Valnesfjord Helsesportsenter ha et Kvalitets- og 

pasientsikkerhetsutvalg. Utvalget utnevnes for 2 år og skal avholde møte 2 ganger per år. 

Utvalgene kan uten hinder av taushetsplikt kreve opplysninger som er nødvendige for utførelse 

av deres arbeid. Utvalget tar opp og gir råd i saker som omhandler kvalitet og pasientsikkerhet. 

 

Kvalitetsutvalget medlemmer for perioden 01.01.2020 – 31.12.2020: 

Av merknader framkommer det at i 2020 var en stor utskiftning av medlemmene i kvalitets- 

og pasientsikkerhetsutvalget. Som følge av store utskiftninger og pandemien ble det ikke 

gjennomført møter i utvalget i 2020. Møteaktiviteten er tatt opp igjen i 2021 og det har vært 

gjennomført et møte i utvalget i februar i 2021. I 2021 planlegger vi, som følge av ingen 

møteaktivitet i 2020, 3 digitale møter i utvalget.   

 

Navn Rolle i utvalget Stilling / funksjon Merknad 

Idar Hunstad 
Brukerrepresentant 
FFO 

  
Gikk ut av utvalget i løpet 
av 2020 

Helge Jakobsen 
Brukerrepresentant 
SAFO 

    

Odd Almendingen Leder Medisinskfaglig rådgiver 
Sluttet i stillingen i løpet 
av 2020 

Gaute Jensen  Medlem Medisinskfaglig ansvarlig Medisinskfaglig ansvarlig 

Ragnhild Gundersen  Sekretær Teamsjef Habilitering 
Sluttet i stillingen i løpet 
av 2020 

Anne Grete Lund Medlem Leder medisinsk service 
Sluttet i stillingen i 
løpet av 2020 

Raymond Mikalsen Medlem Hovedverneombud Hovedverneombud 
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13  Brukerutvalg 
 
Valnesfjord Helsesportsenter har på eget initiativ etablert et brukerutvalg. Brukerutvalget skal 

medvirke aktivt i institusjonens arbeid og prosjekter med utviklingsarbeid og strategiske 

prosesser. Brukerutvalget skal fremme synspunkter og saker som kan forbedre pasienttilbudet 

ved Valnesfjord Helsesportsenter.  

 

Brukerutvalgets medlemmer for perioden 01.01.2020- 31.12.20 var:  

Navn 
Rolle i 
utvalget 

Stilling / funksjon 

Merete Krohn SAFO Leder  
Roar Kant FFO Nestleder  
Marte Imingen FFO Medlem 

Nikolai Raabye 
Haugen 

FFO Medlem  

Henriette Andreassen SAFO Medlem  
Mildrid H. T. Pedersen FFO Medlem  
Gunnar Olsen SAFO 1. Varamedlem  
Elke-Maria Bunk VHSS Direktør  
Christian Kjærås VHSS Sekretær 

 

Tabellen under viser avholdte møter i brukerutvalget fra 2016 til 2020.  

 
     
Avholdte møter i 
brukerutvalget: 

          

År: 2016 2017 2018 2019 2020 

1.     tertial 15.06.2016 17.02.2017   12.02.2019 26.02.2020 
Digitalt møte 

2.     tertial 09.07.2016   07.06.2018 25.05.2019   

3.     tertial 09.11.2016 23.10.2017 13.12.2018 
* 

18.10.2019 17.12.2020 
Digitalt møte 
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14  Oppsummering og anbefalinger til forbedringer 
 
Valnesfjord Helsesportsenter har ytelsesavtale med Helse Nord RHF og har i 2020 som følge 

av pandemien ikke klart å levere i henhold til krav på avtalen. I 2020 har 584 pasienter med 

og uten ledsager vært til re- habiliteringsopphold ved VHSS. De aller fleste pasientene kommer 

fra Nordland. Aldersfordelingen er tilsvarende tidligere år med flest pasienter i aldersgruppene 

10- 19 år og 40-49 år. Kjønnsfordelingen er som tidligere år, med en liten andel flere kvinner 

enn menn.  

 

Valnesfjord Helsesportsenter trender og overvåker et utvalg kvalitetsindikatorer. De 

indikatorene som presenteres i rapporten knyttet til ytelseseavtalen er individuell plan, 

epikrisetider og utvalgte spørsmål i brukerundersøkelsen. Når det gjelder 

brukerundersøkelsen så er svarprosenten i 2020 på 58 %. VHSS har et internt mål på 

svarprosent på 80 %. Det betyr at vi i 2021 må jobbe målrettet med å øke svarandelen på 

brukerundersøkelsen. VHSS har satt som internt mål at den gjennomsnittlige scoren på 

brukerundersøkelsen skal være på verdi 4 som tilsvarer at pasient og ledsager i stor eller svært 

stor grad er fornøyd med oppholdet. Dette målet er nådd både for voksne pasienter og for barn 

og unge.  

 

Det er i 2020 registrert 16 pasientskader ved Valnesfjord Helsesportsenter. 12 av 16 skader 

er småskader som oppstår i og under aktivitet. Videre er 5 av de 16 skadene knyttet til fall inne 

og ute samt 7 skader i tilknytning til aktivitet. Det er i tillegg meldt 4 skader i forbindelse 

forflytning. Med bakgrunn i gjentatte hendelser knyttet til fall, så kartlegger legene fallrisiko 

systematisk ved innleggelse. At det oppstår småskader under aktivitet (16 skader på 548 

pasienter) er forventet med tanke på at pasientene er i mye og forskjellig aktivitet under 

oppholdet og de registrerte hendelsen defineres som hendige uhell. Det er ikke avdekket brudd 

på eller manglende rutiner, retningslinjer og/eller prosedyrer.  

 

Valnesfjord Helsesportssenter har mottatt 4 skriftlige klager fra pasienter i 2020. Klagene er 

knyttet til fysiske omgivelser (ventilasjon og lydisolering) og øvrige service (tilrettelegging i 

forbindelse med diett og spisesituasjon. Alle klagene er saksbehandlet, tiltak iverksatt og lukket 

i 2020.  

 

Valnesfjord Helsesportsenter følger opp ulike kvalitetsindikatorer for helse- miljø og sikkerhet, 

et utvalg presenteres i kvalitetsrapporten. Disse framkommer av tabell tidligere i rapporten. 

Valnesfjord Helsesportsenter ble i 2020 sertifisert som Miløfyrtårn- bedrift. Det er i 2020 et 

nærvær på arbeidsplassen på 87,4 %. I 2020 utgjør fraværet større eller er lik 16 dager 86 % 
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og fravær over 17 dager hele 77 %. Det ble gjennomført arbeidsmiljøundersøkelse høsten 

2020, tiltak vil bli iverksatt i løpet av 2021.  

 

Det er i 2020 gjennomført interne revisjoner og egeninspeksjoner samt eksterne revisjoner og 

tilsyn. Dette i henhold til lovkrav, forskrifter, avtaler, CARF og interne rutiner og retningslinjer.  

 

Ledelsens gjennomgang har i 2020 vært gjennomført i henhold til rutiner og sjekklister, det 

samme gjelder møter i brukerutvalget. Med bakgrunn i stor utskiftning i kvalitet- og 

pasientsikkerhetsutvalget samt høyt arbeidspress på ledergruppen ikke gjennomført møter i 

kvalitet- og pasientsikkerhetsutvalget i 2020. Møter er planlagt i 2021, hvorpå første møte ble 

gjennomført i februar 2021.  

 

Overordnet så er det viktigste arbeidet ved Valnesfjord helsesportssenter å yte effektiv 

spesialisert medisinsk rehabilitering. VHSS har nådd de fleste kvalitetsindikatorene i 2020, 

pandemien til tross, samtidig som det pågår et kontinuerlig arbeid med kvalitetsforbedring i 

hele organisasjonen. Et satsningsområde som vi har kommet i gang med i 2020 er å 

strukturere og systematisere innsamling av data for å kunne måle og dokumentere effekten av 

de ulike rehabiliteringsprogrammene. Datagrunnlaget vil kunne gi oss kunnskap om 

variasjoner på de ulike rehabiliteringstjenestene vi yter. Valnesfjord Helsesportsenter er 

opptatt av å tilby effektive, sikre og kunnskapsbaserte tjenester til våre pasienter. Vi vil i alle 

ledd i organisasjonen, fortsette å arbeide med kontinuerlig forbedring og pasientsikkerhet i 

henhold til forskrift om ledelse og kvalitetsforbedring i helse- og omsorgstjenesten. 
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Vedlegg 1:  
 
Pasienttilfredshet 2020: Rehabilitering Voksne 

Jeg har lest og forstått informasjonen om undersøkelsen, og aksepterer videre 
deltakelse 

 
Totalt antall svar: 111 

1. Hvilken type sykdom eller skade gjorde at du var på denne institusjonen? 

Du kan sette flere kryss 

 

100%

0%

Ja

Nei

Sykdom i muskel-skjelettsystem (f.eks.
revmatisk sykdom, vonde muskler eller
ledd, rygg- eller /bekkenproblemer)

Hjerte- og karsykdom (f.eks.
hjerteinfarkt, hjertesvikt, angina)

Hjerneslag

Skade som skyldes fall, ulykke, eller
lignende

Kreft

Psykisk lidelse

Sykdom i nervesystemet (f.eks.
Parkinsons, epilepsi, multippel
sklerose/MS)
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Totalt antall svar: 111 

2. Ble du operert i forkant av rehabiliteringsoppholdet? 

 
Totalt antall svar: 111 

3. Hvem søkte rehabiliteringsopphold for deg? 

 
Totalt antall svar: 111 

27%

73%

Ja

Nei

58%

36%

0%
6%

Fastlegen

Sykehuslege

NAV-kontoret

Andre
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4. Måtte du vente for å få et tilbud ved institusjonen? 

 
Totalt antall svar: 111 

5. Hva slags opphold hadde du ved institusjonen? 

 
Totalt antall svar: 111 

10%

39%

39%

11%
2%

Ikke i det hele tatt

I liten grad

I noen grad

I stor grad

I svært stor grad

99%

0%1%

Døgnopphold, det vil si opphold med
overnatting

Dagopphold, det vil si behandling der du
ikke overnattet

Annet
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6.a. Hva slags type opphold var du på? 

 
Totalt antall svar: 111 

6.b. Dersom du er i et arbeidsforhold, og du har utfordringer når det gjelder 
arbeid; har du fått noen oppfølging i forhold til dette under oppholdet? 

Dette spørsmålet gjelder bare for deg som er i et arbeidsforhold 

 
Totalt antall svar: 111 

9%

88%

3%

Opphold med arbeid som mål
(arbeidsrettet rehabilitering)

Vanlig rehabiliteringsopphold

Temabasert opphold;

20%

36%

0%

Ja

Nei

Er ikke i et arbeidsforhold
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7. Er du fornøyd med lengden på oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 111 

8. Ble du tatt imot på en god måte da du ankom institusjonen? 

 
Totalt antall svar: 111 

5%
6%

24%

44%

21%

Ikke i det hele tatt

I liten grad

I noen grad

I stor grad

I svært stor grad

0% 0%

9%

39%
52%

Ikke i det hele tatt

I liten grad

I noen grad

I stor grad

I svært stor grad
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9. Virket institusjonen forberedt da du ankom? 

 
Totalt antall svar: 111 

10. Hvilke behandlere hadde du kontakt med under rehabiliteringsoppholdet? 

Du kan sette flere kryss 

 
Totalt antall svar: 111 

3%

1%

6%

42%

48%

Ikke i det hele tatt

I liten grad

I noen grad

I stor grad

I svært stor grad

Fysioterapeut

Sykepleier

Idrettspedagog

Attføringskonsulent / arbeidsveileder

Sosionom

Hjelpepleier

Ernæringsfysiolog

Samtaleterapeut (psykolog, psykiater,
psykiatrisk sykepleier el.l.)
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Ha personene fra spørsmål 10 i tankene når du fyller ut følgende spørsmål: 

 
Totalt antall svar: 111 

Om behandlerne dine, fortsatt: 

 
Totalt antall svar: 111 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Ikke i det
hele tatt

I liten grad I noen grad I stor grad I svært stor
grad

Pr
os

en
t

11. Opplevde du at behandlerne hadde
omsorg for deg?

12. Ble du møtt med høflighet og
respekt av behandlerne?

13. Opplevde du at behandlerne tok
bekymringene dine på alvor?

14. Har du tillit til behandlernes faglige
dyktighet?

15. Mener du at du på noen måte har
blitt feilbehandlet på institusjonen
(etter det du selv kan bedømme)?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Ikke i det
hele tatt

I liten grad I noen grad I stor grad I svært stor
grad

Pr
os

en
t

16. Tok personalet deg med på råd i
spørsmål om rehabiliteringsopplegget
ditt?

17. Opplevde du at personalet var
interesserte i din beskrivelse av egen
situasjon?

18. Var du og personalet enige om
målene for oppholdet ditt?

19. Ga personalet deg tilstrekkelig
informasjon om tilstanden din?

20. Ga personalet deg tilstrekkelig
veiledning om hvordan du kan mestre
problemer som følger av tilstanden din?
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Organisering av hverdagen på institusjonen 

 
Totalt antall svar: 111 

Omgivelser og miljø 

 
Totalt antall svar: 111 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Ikke i det
hele tatt

I liten grad I noen grad I stor grad I svært stor
grad

Pr
os

en
t

25. Opplevde du at institusjonens
arbeid var godt organisert?

26. Var du fornøyd med timeplanen for
aktivitetene dine under oppholdet?

27. Synes du det tok lang tid før
timeplanen var klar?

28. Fulgte institusjonen opp timeplanen
som planlagt?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Ikke i det
hele tatt

I liten grad I noen grad I stor grad I svært stor
grad

Pr
os

en
t

29. Fikk du inntrykk av at institusjonens
bygninger og lokaler var i god stand

30. Var institusjonens lokaler tilrettelagt
for behovene dine?

31. Var institusjonens uteområder
tilrettelagt for behovene dine?

32. Var det godt utvalg av utstyr til
rehabiliteringen din?

33. Fikk du inntrykk av at utstyret som
ble brukt i rehabiliteringen din var i god
stand?
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34. Var følgende tilfredsstillende på institusjonen: 

 
Totalt antall svar: 111 

Utbytte av rehabiliteringsoppholdet 

 
Totalt antall svar: 111 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Ikke i det hele
tatt

I liten grad I noen grad I stor grad I svært stor grad

Pr
os

en
t a. Fritidstilbud

b. Renhold

c. Inneklima

d. Mat

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Ikke noe
utbytte

Lite utbytte Noe utbytte Stort utbytte Svært stort
utbytte

Pr
os

en
t

35. Hvilket utbytte har du hatt, alt i alt,
av rehabiliteringsoppholdet?
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36.a. Hvilket utbytte har du hatt av oppholdet i forhold til følgende: 

 
Totalt antall svar: 111 

36.b. I hvor stor grad vil du si at du har oppnådd en eller flere av dine 
målsettinger for oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 111 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Ikke noe
utbytte

Lite utbytte Noe utbytte Stort utbytte Svært stort
utbytte

Pr
os

en
t a. Din fysiske helse

b. Din psykiske helse

c. Mestre daglige gjøremål

d. Delta i sosiale aktiviteter

2% 3%

25%

44%

26%

Ikke i det hele tatt

I liten grad

I noen grad

I stor grad

I svært stor grad
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37. Alt i alt, hvor fornøyd er du med tilbudet du fikk på 
rehabiliteringsinstitusjonen? 

 
Totalt antall svar: 111 

38. Alt i alt, hvordan vurderer du tilbudet du fikk på 
rehabiliteringsinstitusjonen? 

 
Totalt antall svar: 111 

3%

2%

4%

30%

62%

Svært misfornøyd

Ganske misfornøyd

Både og

Ganske fornøyd

Svært fornøyd

3%
6%

33%

32%

26%

Mye dårligere enn forventet

Noe dårligere enn forventet

Som forventet

Noe bedre enn forventet

Mye bedre enn forventet
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39. Hva ventet du på forhånd at rehabiliteringsopplegget skulle bety for 
tilstanden din? 

 
Totalt antall svar: 111 

43. Er du mann eller kvinne? 

 
Totalt antall svar: 111 

0%

5%

59%

36%

0%

Ingen bedring

Liten bedring

Moderat bedring

Stor bedring

Jeg skulle bli helt bra

49%

51%

0% 0%

Mann

Kvinne

Annet
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45. Hva er din sivilstatus? 

 
Totalt antall svar: 111 

46. Hva er din høyeste fullførte utdanning? 

 
Totalt antall svar: 111 

21%

58%

2%

20%

Ugift

Gift / samboende / registrert partner

Enke / enkemann

Separert / skilt

15%

46%

23%

16%

Grunnskole

Videregående skole / yrkesskole

Høgskole / Universitet (1-4 år)

Høgskole / Universitet (4 år eller mer)
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47. Hva er morsmålet ditt? 

 
Totalt antall svar: 111 

48. Hva var din arbeids- og stønadssituasjon rett før oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 111 

93%

1%2%

3% 2%

Norsk

Samisk

Annet nordisk språk

Annet europeisk språk

Annet ikke-europeisk språk

Ordinært arbeid - heltid
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Sykepenger

Arbeidsavklaringspenger (AAP)

Skole / utdanning

Arbeidsledig / -søkende

Varig uførestønad

Pensjon

Annet (hva):
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49. Stort sett vil du si at din helse er: 

 
Totalt antall svar: 111 

55. I hvilken måned avsluttet du oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 111 
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5%

39%

41%

14%
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Meget god
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56. Hvilken gruppefarge tilhørte du? 

 
Totalt antall svar: 111 

57. Hvor fornøyd er du med informasjonen du fikk fra institusjonen i tiden før 
oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 111 

15%

32%

34%

0%

16%

2%

Rød

Grønn
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Oransje

Hvit

Annen / flere (beskriv):

3%
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44%
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Både og
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58. Har du i løpet av oppholdet; 

Dette spørsmålet gjelder i særlig grad for deg med arbeid som mål 

 
Totalt antall svar: 111 

59. Har du gjennomført hele oppholdet som planlagt? 

 
Totalt antall svar: 111 

Fått økt kunnskap og forståelse for
håndtering av egne helseplager

Lært metoder og mestringsstrategier for
deltakelse i arbeidslivet

Fått bedret fysisk funksjon

Fått bedret kapastiet

Ingen av de overnevnte

94%

6%

Ja

Nei
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60. Har du vært på hjemmesiden vår og sett bilder og film av fasiliteter og 
aktiviteter ved bruk av visualiseringsverktøyet "Rundtomkring"? 

Velg ett av svaralternativene 

 
Totalt antall svar: 111 

61. I hvilken grad har "Rundtomkring" vært til hjelp og støtte i forbindelse 
med... 

Velg ett av svaralternativene på hvert av spørsmålene nedenfor 

 
Totalt antall svar: 73 
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Ja, før oppholdet

Ja, under oppholdet

Ja, både før og under oppholdet

Nei
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Vedlegg 2:  
 
Pasienttilfredshet 2020: ARR voksne  

Jeg har lest og forstått informasjonen om undersøkelsen, og aksepterer videre 
deltakelse 

 
Totalt antall svar: 16 

1. Hvilken type sykdom eller skade gjorde at du var på denne institusjonen? 

Du kan sette flere kryss 

 

100%

0%

Ja

Nei

Sykdom i muskel-skjelettsystem
(f.eks. revmatisk sykdom, vonde
muskler eller ledd, rygg- eller
/bekkenproblemer)

Hjerte- og karsykdom (f.eks.
hjerteinfarkt, hjertesvikt, angina)

Hjerneslag

Skade som skyldes fall, ulykke, eller
lignende

Kreft

Psykisk lidelse
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Totalt antall svar: 16 

2. Ble du operert i forkant av rehabiliteringsoppholdet? 

 
Totalt antall svar: 16 

3. Hvem søkte rehabiliteringsopphold for deg? 

 
Totalt antall svar: 16 

25%

69%

Ja

Nei

56%

25%

0%

19%

Fastlegen

Sykehuslege

NAV-kontoret

Andre: (Skriv her)
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4. Måtte du vente for å få et tilbud ved institusjonen? 

 
Totalt antall svar: 16 

5. Hva slags opphold hadde du ved institusjonen? 

 
Totalt antall svar: 16 

13%

25%

50%

13%

0%

Ikke i det hele tatt

I liten grad

I noen grad

I stor grad

I svært stor grad

100%

0%0%

Døgnopphold, det vil si opphold med
overnatting

Dagopphold, det vil si behandling der
du ikke overnattet

Annet:
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6.a. Hva slags type opphold var du på? 

 
Totalt antall svar: 16 

6.b. Dersom du er i et arbeidsforhold, og du har utfordringer med arbeid; har 
du fått noen oppfølging i forhold til dette under oppholdet? 

Dette spørsmålet gjelder bare for deg som er i et arbeidsforhold 

 
Totalt antall svar: 16 

69%

31%

0%

Opphold med arbeid som mål
(arbeidsrettet rehabilitering)

Vanlig rehabiliteringsopphold

Temabasert opphold;

56%

25%

0%

Ja

Nei

Er ikke i et arbeidsforhold
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7. Er du fornøyd med lengden på oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 16 

8. Ble du tatt imot på en god måte da du ankom institusjonen? 

 
Totalt antall svar: 16 

0%

6%

31%

50%

13%

Ikke i det hele tatt

I liten grad

I noen grad

I stor grad

I svært stor grad

0% 0%

25%

31%

44%

Ikke i det hele tatt

I liten grad

I noen grad

I stor grad

I svært stor grad
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9. Virket institusjonen forberedt da du ankom? 

 
Totalt antall svar: 16 

10. Hvilke behandlere hadde du kontakt med under rehabiliteringsoppholdet? 

Du kan sette flere kryss 

 
Totalt antall svar: 16 

0%

6%

19%
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50%
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I svært stor grad

Fysioterapeut

Sykepleier
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Sosionom
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Ernæringsfysiolog

Samtaleterapeut (psykolog, psykiater,
psykiatrisk sykepleier el.l.)
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Ha personene fra spørsmål 10 i tankene når du fyller ut følgende spørsmål: 

 
Totalt antall svar: 16 

Om behandlerne dine, fortsatt: 

 
Totalt antall svar: 16 
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11. Opplevde du at behandlerne hadde
omsorg for deg?

12. Ble du møtt med høflighet og
respekt av behandlerne?

13. Opplevde du at behandlerne tok
bekymringene dine på alvor?

14. Har du tillit til behandlernes
faglige dyktighet?

15. Mener du at du på noen måte har
blitt feilbehandlet på institusjonen
(etter det du selv kan bedømme)?
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16. Tok personalet deg med på råd i
spørsmål om rehabiliteringsopplegget
ditt?

17. Opplevde du at personalet var
interesserte i din beskrivelse av egen
situasjon?

18. Var du og personalet enige om
målene for oppholdet ditt?

19. Ga personalet deg tilstrekkelig
informasjon om tilstanden din?
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Organisering av hverdagen på institusjonen 

 
Totalt antall svar: 16 

Omgivelser og miljø 

 
Totalt antall svar: 16 
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25. Opplevde du at institusjonens
arbeid var godt organisert?

26. Var du fornøyd med timeplanen
for aktivitetene dine under
oppholdet?

27. Synes du det tok lang tid før
timeplanen var klar?

28. Fulgte institusjonen opp
timeplanen som planlagt?
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29. Fikk du inntrykk av at
institusjonens bygninger og lokaler
var i god stand

30. Var institusjonens lokaler
tilrettelagt for behovene dine?

31. Var institusjonens uteområder
tilrettelagt for behovene dine?

32. Var det godt utvalg av utstyr til
rehabiliteringen din?

33. Fikk du inntrykk av at utstyret
som ble brukt i rehabiliteringen din
var i god stand?
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34. Var følgende tilfredsstillende på institusjonen: 

 
Totalt antall svar: 16 

Utbytte av rehabiliteringsoppholdet 

 
Totalt antall svar: 16 
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35. Hvilket utbytte har du hatt, alt i alt,
av rehabiliteringsoppholdet?
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36.a. Hvilket utbytte har du hatt av oppholdet i forhold til følgende: 

 
Totalt antall svar: 16 

36.b. I hvor stor grad vil du si at du har oppnådd en eller flere av dine 
målsettinger for oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 16 
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37. Alt i alt, hvor fornøyd er du med tilbudet du fikk på 
rehabiliteringsinstitusjonen? 

 
Totalt antall svar: 16 

38. Alt i alt, hvordan vurderer du tilbudet du fikk på 
rehabiliteringsinstitusjonen? 

 
Totalt antall svar: 16 

0%

6%

13%

31%

50%

Svært misfornøyd
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39. Hva ventet du på forhånd at rehabiliteringsopplegget skulle bety for 
tilstanden din? 

 
Totalt antall svar: 16 

43. Er du mann eller kvinne? 

 
Totalt antall svar: 16 
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6%
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13%

0%

Ingen bedring
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45. Hva er din sivilstatus? 

 
Totalt antall svar: 16 

46. Hva er din høyeste fullførte utdanning? 

 
Totalt antall svar: 16 

25%

69%
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6%
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47. Hva er morsmålet ditt? 

 
Totalt antall svar: 16 

48. Hva var din arbeids- og stønadssituasjon rett før oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 16 

100%

0%0%0%0%

Norsk

Samisk

Annet nordisk språk
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49. Stort sett vil du si at din helse er... 

 
Totalt antall svar: 16 

55. I hvilken måned avsluttet du oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 33 

6%

0%

44%

19%

31%

Utmerket

Meget god

God

Nokså god

Dårlig

0% 0%

12%

3%
0%

0%

12%

6%

6%

55%

0%

6%
Januar

Februar

Mars

April

Mai

Juni

Juli

August

September

Oktober

November

Desember



54 
 

Kvalitetsrapport 2020  Side 54 av 89 
 

56. Hvilken gruppefarge tilhørte du? 

 
Totalt antall svar: 33 

57. Hvor fornøyd er du med informasjonen du fikk fra institusjonen i tiden før 
oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 33 

85%

0%
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58. Har du i løpet av oppholdet; 

Dette spørsmålet gjelder i særlig grad for deg med arbeid som mål 

 
Totalt antall svar: 33 

59. Har du vært på hjemmesiden vår og sett bilder og film av fasiliteter og 
aktiviteter ved bruk av visualiseringsverktøyet "Rundtomkring"? 

Velg ett av svaralternativene 

 
Totalt antall svar: 16 

Fått økt kunnskap og forståelse for
håndtering av egne helseplager

Lært metoder og mestringsstrategier
for deltakelse i arbeidslivet

Fått bedret fysisk funksjon

Fått bedret kapastiet

Ingen av de overnevnte
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19%

Ja, før oppholdet

Ja, under oppholdet

Ja, både før og under oppholdet

Nei
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60. I hvilken grad har "Rundtomkring" vært til hjelp og støtte i forbindelse 
med... 

(Velg ett av svaralternativene på hvert av spørsmålene nedenfor) 

 
Totalt antall svar: 13 
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B) ..gjennomføring av oppholdet?
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Vedlegg 3:  
 
Pasientevaluering for ungdom fra 13 år.  

1. Hvilken type opphold har du deltatt på? 

 
Totalt antall svar: 65 
 

2. Tidsperiode for oppholdet 

Oppgi måned da oppholdet startet 

 

51%

22%

3%

3%

22%

Habilitering - intensiv trening

Overvekt

CP/ multifunksjonshemming

Revmatisk sykdom

Temakurs (angi hvilket):

37%
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25%

38%
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Totalt antall svar: 65 

4. Har du diskutert med noen på VHSS hva som skal være målsetningen din 
med oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 14 

5. Har du avtalt noe du skal gjøre annerledes i din hverdag etter at du kommer 
hjem? 

 
Totalt antall svar: 14 

86%

14%

0%

Ja

Nei

Vet ikke

100%

0%0%

Ja

Nei

Vet ikke
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6. Hvor fornøyd var du med aktivitetene du har deltatt i ? 

(gi svar på den/de aktivitetene du har deltatt i, de andre hopper du over) 

 
 

7. Fikk du den hjelpen du trengte for å klare aktiviteten? 

(gi svar på den/de aktivitetene du har deltatt i, de andre hopper du over) 

 
Totalt antall svar: 65 
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8. Er det noen aktivitet du har gjort under oppholdet som du kommer til å 
fortsette med når du kommer hjem? 

 
Totalt antall svar: 65 
 

9. I hvilken grad synes du at de ansatte: 
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10. Timeplanen: synes du det var for mye eller for lite aktivitet i løpet av dagen? 

 
Totalt antall svar: 65 

11. Før du reiste hjemmefra - synes du at du fikk vite nok om hva som skulle 
skje når du kom til VHSS? 
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12. Hvordan synes du oppholdet har vært når det gjelder: 

 

13. Hvordan vil du si at din helse er, stort sett? 

 
Totalt antall svar: 65 
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14. Hvor mange ganger har du vært på opphold de siste to årene (ved VHSS 
eller andre behandlingssteder)? 

 
Totalt antall svar: 65 

18. Har du vært inne på "Rundtomkring" på hjemmesiden vår og sett på bilder 
og film av området og aktiviteter her på VHSS? 

Velg ett av svaralternativene 

 
Totalt antall svar: 65 
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19. I hvilken grad synes du "Rundtomkring" var til hjelp i forbindelse med... 

Velg ett av svaralternativene på hvert av de to spørsmålene under 

 
Totalt antall svar: 32 
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Vedlegg 4:  
 
Pasientevaluering 2020: Barn under 13 år 

1. Har du hatt det bra her? 

 
Totalt antall svar: 34 

2. Hva synes du om inne- aktivitetene hos oss? 

Terningkast 6 betyr at du er superfornøyd, mens terningkast 1 betyr at du er supermisfornøyd (Hopp 
over de aktivitetene du ikke har prøvd) 
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3. Hva synes du om uteaktivitetene hos oss? 

Terningkast 6 betyr at du er superfornøyd, mens terningkast 1 betyr at du er supermisfornøyd (Hopp 
over de aktivitetene du ikke har prøvd) 

 

4. Hva synes du om aktivitetene som dere har fått gjøre med fritid? 
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5. Har du prøvd noen nye aktiviteter? 

Aktiviteter som dere aldri har prøvd før 

 
Totalt antall svar: 34 

6. Hva synes dere om maten dere har fått her? 

Terningkast 6 betyr at du er superfornøyd, mens terningkast 1 betyr at du er supermisfornøyd 
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7. Har du fått noen venner mens du har vært her? 

 
Totalt antall svar: 34 

8. Hva synes du om de som jobber her? 

Terningkast 6 betyr at du er superfornøyd, mens terningkast 1 betyr at du er supermisfornøyd 
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9. Har du prøvd noe her som du kunne tenke deg å gjøre hjemme? 

 
Totalt antall svar: 34 

10. Har du vært sliten innimellom? 

 
Totalt antall svar: 34 
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11. Før du kom hit, visste du nok om hva som skulle skje? 

 
Totalt antall svar: 34 
 

12. Under oppholdet har jeg deltatt i samtale med 

Kryss av for de du har hatt samtale med (det er mulig å sette flere kryss) 

 
Totalt antall svar: 34 
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13. På VHSS ... 

Kryss av for enten "Helt enig", "Litt enig" eller "Ikke enig" på hver påstand 

 
Totalt antall svar: 34 
 

14. På skolen på VHSS ... 

Kryss av for enten "Helt enig", "Litt enig" eller "Ikke enig" på hver påstand 

 
Totalt antall svar: 34 
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15. Har du lyst til å komme tilbake? 

 
Totalt antall svar: 34 

16. Har du vært inne på "Rundtomkring" og sett på bilder og film av området 
vårt og aktiviteter? 

Velg ett av svaralternativene under 

 
Totalt antall svar: 34 

91%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ja Nei

P
ro

se
n

t

29%

12%

0%

59%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Ja, før oppholdet Ja, under oppholdet Ja, både før og under
oppholdet

Nei

P
ro

se
n

t



73 
 

Kvalitetsrapport 2020  Side 73 av 89 
 

17. Hva synes du om "Rundtomkring"? 

Velg det terningkastet du synes passer best 
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Pasienttilfredshet 2020: Ledsagere til barn og 
unge 

Alt i alt ... 

 
Totalt antall svar: 115 

Hvilket rehabiliteringspersonale hadde du kontakt med under oppholdet? 

Du kan sette flere kryss 

 
Totalt antall svar: 115 
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I hvilken grad opplevde du/dere ... 

 
Totalt antall svar: 115 

I hvilken grad synes du at habiliteringspersonalet ... 

 
Totalt antall svar: 115 
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Organisering av hverdagen på VHSS 

 
Totalt antall svar: 115 

Om timeplanen.. 

 
Totalt antall svar: 115 
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Var følgende tilfredsstillende på VHSS: 

 
Totalt antall svar: 115 

Før hjemreisen, fikk du den informasjonen du mente var nødvendig om tiden 
etter at oppholdet var ferdig? 

 
Totalt antall svar: 115 
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Alt i alt, hvor fornøyd er du med informasjonen dere fikk fra VHSS i tiden før 
oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 115 
 

Hvilket utbytte har barnet hatt, alt i alt, av habiliteringsopplegget? (så langt du 
kan bedømme) 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hvilket utbytte har barnet hatt av oppholdet i forhold til følgende (så langt du 
kan bedømme): 

 
Totalt antall svar: 115 

Mener du at barnet på noen måte ble feilbehandlet ved VHSS (etter det du selv 
kan bedømme)? 

 
Totalt antall svar: 115 
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Stort sett, vil du si barnets helse er ...? 

 
Totalt antall svar: 115 

Hvor mange ganger har barnet vært på habiliteringsopphold de siste to årene 
(ved VHSS eller andre institusjoner)? 

(regn oppholdet dere er på nå som 1 gang) 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hvilket habiliteringstilbud deltok barnet i ved VHSS? 

 
Totalt antall svar: 115 
 

Tidsperiode for oppholdet 

Oppgi måned da oppholdet startet 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hvilken gruppe tilhørte du? 

 
Totalt antall svar: 115 

Var du alene med barnet som ledsager/foresatt på VHSS? 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hvem har svart på spørreskjemaet? 

 
Totalt antall svar: 115 
 

Hva er din alder? 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hva er morsmålet ditt? 

 
Totalt antall svar: 115 

Hva er din utdanning? (oppgi den høyeste du har fullført) 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hva var din hovedaktivitet før oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 115 
 

Hva er din sivilstatus? 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hva er hennes/hans relasjon til barnet? 

Barnets forelder? 

 
Totalt antall svar: 115 

Hva er hennes/hans kjønn? 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hva er hennes/hans alder? 

 
Totalt antall svar: 115 

Hva er hennes/hans morsmål? 

 
Totalt antall svar: 115 
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Hva er hennes/hans utdanning? (oppgi den høyeste fullførte utdanningen) 

 
Totalt antall svar: 115 

Hva var hennes/hans hovedaktivitet før oppholdet? 

 
Totalt antall svar: 115 
 

9%

43%

19%

10%

Grunnskole

Videregående/ yrkesskole

Høgskole/ universitet (1-4 år)

Høgskole/ universitet (mer enn 4 år)

Yrkesaktiv

Utdanning

Hjemmearbeidende

Førtidspensjonert/ufør

Hvis annet, spesifiser:



89 
 

Kvalitetsrapport 2020  Side 89 av 89 
 

Har dere vært på hjemmesiden vår og sett på fasiliteter og aktiviteter med bruk 
av visualiseringsverktøyet "Rundtomkring"? 

Velg ett av svaralternativene nedenfor 

 
Totalt antall svar: 115 

I hvilken grad har "Rundtomkring" vært til hjelp og støtte i forbindelse med... 

Velg ett av svaralternativene på de to spørsmålene nedenfor 

 
Totalt antall svar: 67 
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